



▲ 在广西柳州一家工程机械企业，工人在大型挖掘机装配车间里忙碌。  
黎寒池摄（人民视觉）



▼ 在位于重庆市沙坪坝区的磁器口古镇，游人熙熙攘攘。  
孙凯芳摄（人民视觉）



▲ 河北省衡水市阜城县崔家庙镇前砖门村农民在麦田收获小麦。  
新华社记者 朱旭东摄



▶ 游客在浙江湖州东林镇南山村特色度假小镇游玩、拍照。  
新华社记者 徐昱摄



▲ 航天科研人员在北京航天飞行控制中心指挥大厅庆祝我国首次火星探测任务着陆火星成功。  
新华社记者 金立旺摄



▼ 今年，西藏首条电气化铁路拉林铁路建成通车，复兴号列车实现对31个省区市的全覆盖。图为一列复兴号高原内电双源动车组行驶在拉林铁路山南段。  
焦宏涛摄（人民视觉）

# 2021： 奋楫扬帆启新局

2021年，党和国家历史上具有里程碑意义的一年。这一年，中国共产党迎来百年华诞，第一个百年奋斗目标成为现实，向第二个百年奋斗目标进军的新征程开启。这一年，百年变局和世界疫情交织，困难和挑战明显增多，“十四五”如何迈好

“第一步”？重大历史时刻，重要历史关头，以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，团结带领全党全国各族人民，奋力完成改革发展艰巨任务，推动党和国家各项事业

取得新的重大成就，实现了“十四五”良好开局。起跑映照全程，开局启示未来。静观大势，我们更加坚信：中华民族伟大复兴势不可挡。因时乘势，我们更加笃定：坚定不移做好自己的事情。“十四五”发展前景可期，现代化强国前途光明。

▶ 白鹤滩水电站是实施“西电东送”的国家重大工程，是当今世界在建规模最大、技术难度最高的水电工程。到2022年7月全部机组投产发电后，白鹤滩水电站将成为仅次于三峡水电站的世界第二大水电站。图为金沙江白鹤滩水电站。

新华社记者 晋冰洁摄

◀ 在第四届中国国际进口博览会上，观众在观看新一代航空发动机。

许丛军摄（人民视觉）

